1) Asagidaki bilim insanlari ve yaptiklar: galismalar
verilmistir. Hangi bilim insani ile ilgili yaptigi ¢alisma

4) Asagida Tiirkiye'ye ait yapay uydular ve uydunun
gorevi verilmistir.

yanhis verilmistir. Uydu Gorevi
Rasat Gozlem
Goktiirk 2 Haberlesme
Tirksat 4A Kesif
Goktirk 1 Askeri

Hangi iki uydunun yeri degistirilse tablo dogru
olur?
A) Goktiirk 2-Tirksat 4a
C) Rasat - Goktiirk 1

B) Goktiirk 1-Tirksat 4a
D) Goktiirk 1-Goktiirk 2

5) Fen bilimleri
dersinde 6gretmen
tahtaya yandaki sekli
Giziyor.

B cismi uzay! temsil
ettigine gore:

I. A, Diinyay: temsil etmektedir.
II. K, evreni temsil etmektedir.
2) III. A, yasam oldugu bilinen tek gok cismi olabilir.

X Y

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
6ok biliminde kullanilan ilk
teleskobu 1609 yilinda
icat etmigtir.

1608 yilinda ilk

teleskobu icat etmistir. A)Yalniz I

C)IveIII

B)IveIl
D)I, IT ve IIT

6) Bilim insanlari 1927 yilinda "Biiyiik Patlama

Yukaridaki kartlarda yazan bilgiler bilim adamlart ile Teorisi" diye bir goriis ortaya atmiglardir.

eslestirilirse hangi segenek dogru olur?
Bu teoriye gore; evrenin bir baslangici vardir ve

X Y evren siirekli genislemektedir.
A) Isaac Newton Hans Lippershey
B) Galilei Galileo Hans Lippershey Buna gére evrenin siirekli genisledigine dair
) Galilei Galileo Tsaac Newton kanitlar hangi segenekte verilmistir?
D) Hans Lippershey Galilei Galileo A) Galaksilerin birbirinden uzakliklarinin isik yili ile

belirtilmesi

3) Uzaya ilk gonderilen insan ve gonderildigi tarih B) Yildizlarin 6miirlerinin sonunda siddetli bir patlama ile

asagidakilerden hangisidir? yok olmasi

C) Hubble uzay teleskobunun gdzlemleri sonucunda

A) Neil Armstrong: 1969

B) Yuri Gagarin: 1961 galaksilerin birbirinden zaman icinde uzaklasmalari

C) Komarov: 1957 D) Yildizlarin konumlarinin degismeden isi ve isik yaymaya
D) Neil Armstrong: 1957

devam etmesi
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7) I. Goktirk -1
IT. Tirksat 4A
ITT. Rasat
IV. Sputnik -1

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri Tiirkiye'nin
uzaydaki yapay uydularindandir?

A)I,ITveIV
C)II, IIT veIlV

B)I, II ve ITI
D)I, II, ITI ve IV

8) Yandaki siitun
grafiginde K, L, M
ve N sembolleriyle
gosterilen yildizlarin
sicakliklar
karsilastiriliyor.

Bu yildizlardan

hangisinin mavi renkli olmasi beklenir?
A) K B)L OM D) N

9) Asagidakilerden hangisinde Diinya‘'nin evrendeki
konumu dogru verilmigtir?

Galaksi Kol Giines'e yakinhk
A)  Samanyolu Avcl 3.sira
B) Andromeda Avcl 3.sira
C)  Samanyolu Avci 5. sira
D) Andromeda Avcl 5. sira
10)
1 2 3
Asteroid Biiyikay! Kiigiikay!
4 5 6
Samanyolu Ay Orion

Yukaridaki sekilde Giines Sistemi'nde yer alan
takim yildizlarinin bulundugu rakamlar
birlestirildiginde asagdaki hangi say: elde edilir?
A) 123 B) 236

C) 346 D) 356

11) Yildizlar farkli renklerde 1s1k
yayabilmektedirler. Yildizin rengine gore sicakligi ve
yasi tahmin edilebilir.

Asagida K, L ve M yildizlari renkleriyle
gosterilmistir.

Buna gére yildizlarin sicakliklar: kiigiikten biiyiige
dogru nasil siralanir?

A) E<F<N
C) F<E<N

B) N<E<F
D) N«F<E

12) Asagida uzayda bulunan bazi cisimlerin gorselleri
verilmistir.

X, Y ve Z ile gosterilen gok cisimleri hangi
segenekte dogru olarak verilmistir?

Y4 y X
A) Galaksi Bulutsu Yildiz
B) Bulutsu Yildiz Galaksi
C) Bulutsu Galaksi Yildiz
D) Yildiz Galaksi Bulutsu

13) Yukaridaki
tabloda K ve L
hiicrelerinde
bulunan organeller
(+) ile bulunmayan
organeller (-) ile
gosterilmistir,

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi yanhistir?

A) K besini kendi besinin lretir.

B) L hiicresi insana ait olabilir.

C) K ve L hiicrelerinde ribozom bulunur.
D) K hiicresi kediye ait olabilir.

WWW.supersoru.com



14) Yukaridaki tabloda K, L, M ve N hiicrelerinde
digerlerine gore daha fazla sayida bulunan
organeller verilmistir.

Buna gdre K,L, M ve N hiicrelerinde hangi
segenektekiler olabilir?

K L M N
A)  Beyin Polen Alyuvar  Siit bezi
- Tikirdk
B) Kas Akyuvar Sinir bezi
C) TUkUI’“Uk Yaprak Mide Sinir
bezi
D) Kas Yaprak Akyuvar  Ter bezi
15) Yandaki
sekilde
hiicrenin temel
kisimlari
verilmistir,
Verilen bu
kisimlarla ilgili

asagidakilerden hangisinde bilgi yanhsi vardir?

A) 1 numarali yapi gekirdektir ve hiicreyi yonetir.
B) 3 numarali yapi canli, esnek ve segici gegirgendir.
C) 2 numaral yapi canliya ait sag rengi, g6z rengi
gibi kalitsal 6zellikleri tagir.

D) 3 numarali yap! hiicreye madde giris gikigini
kontrol eder.

16) Mitoz béliinme sonucu olusan hiicrelerin asagida
verilen hangi 6zellikleri birbirinden farkli olabilir?

A) Organel cesidi

B) Sitoplazmaki organel sayisi

C) Hiicrelerdeki gekirdegin yapisi
D) Hiicrelerdeki kromozom sayisi

17)

18)

Yukaridaki posterde yer alan olay ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) K canlist mitoz béliinme gegirmistir.

B) M ve L canlilarinin genetik yapisi K canlisi ile
aynidir.

C) Canlilarin kromozom sayisi korunmustur.

D) Bu olay sayesinde kalitsal gesitlilik saglanmistir.

19) Sekilde
hayvan
hiicresinin
mitoz
basliinmede bir
evresi
gosterilmistir.

Bu evreden sonra asagidakilerden hangisi
gergeklesmez?

A) Kalifim maddesinin kopyasi yaptlir.

B) Kromozomlar ikiye ayrilarak hiicrenin zit
kutuplarina gekilir.

C)¢ekirdek béliinmesi tamamlanir.

D) Sitoplazma baliinmesi bogumlanarak gercgeklesir.
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20) Yandaki
sekilde mitoz
béliinmeye ait bir
sekil verilmistir.

Sadece bu gorseli
inceleyen bir
ogrenci agagidaki bilgilerden hangisine ulasamaz?

A) Cekirdek, sitoplazmadan dnce béliindir.

B) Hayvan hiicresinde kromozomlarin hareketini
sentriyol kontrol eder.

C) Bu hiicre bogumlanarak baliinmektedir, o yiizden
hayvan hiicresidir.

D) Sitoplazma béliinmesi ara lamelle gergeklesir.

21)

Yukarida bir hiicrenin bslinme asamalari
gosterilmistir. Buna gore bu hiicre asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Kertenkele
C) Lale

B) Amip
D) Sincap

22) Asagida mitoz boliinme ile gergeklesen olaylar
verilmistir. Bu olaylardan hangisi Gremedir?

A) Giil agacinin dalinin topraga dikilerek yeniden gl
agact olugmasi

B) Deniz yildizinin kopan pargasini tamamlamasi

C) Kemik iliginden yeni kan hiicrelerinin olugsmasi

D) Yaralanan bir organin iyilesmesi

23) I. DNA'nin kendini eslemesi
II. Sitoplazma bélinmesi
III. Cekirdek boliinmesi

Bir hiicre mitoz béliinme gegirirken yukaridaki
yazilan olaylarin gergeklesme sirasi sondan basa
dogru asagidaki segeneklerden hangisinde

verilmigtir?
A)I, II, III B)III,II, I
€) I, III,II D) II, III, I

24) 2n = 16 kromozomlu sogan bitkisinin bir
hiicresi 3 mitoz béliinme gegirirse olusan
hiicre sayisi ve bir hiicredeki kromozom
sayisi ne olur?

Hicre sayisi Kromozom sayisi

A) 2 8
B) 4 8
C) 8 16
D) 6 16

25) Yukarida bir hiicreye ait mitoz baliinme
agamalari verilmistir.

Bu asamalarin gergeklesme sirasi asagidaki
segeneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)K,L,M
QL MK

B)M,L, K
D)K,M, L
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